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PRESSEMEDDELELSE
Vi besøger retten udgives den 29. november 2010. Vi besøger retten er et undervisnings- og informationsmateriale om den dømmende magt og det danske retsvæsen, specielt udviklet til undervisning af voksne og unge udlændinge på landets sprogcentre. Materialet kan også anvendes i grundskolens ældste klasser og i ungdomsuddannelserne. Det kan bruges i integrationsrådene, i boligforeninger, i ungdomsklubber og i en lang række andre folkeoplysende sammenhænge.

Vi besøger retten kan hjælpe borgere med udenlandsk baggrund til, at gennemskue hvordan det danske retssystem fungerer. Uanset om udlændinge kommer fra EU-landene eller har oprindelse i tredjelande, udgør forståelsen af det danske retssystem en kompliceret struktur, der kan være vanskelig at afkode. Vi besøger retten er et nytænkt undervisnings - og informationsmateriale, der introducerer udlændinge og mange andre til den væsentlige del af det danske demokrati, som retssystemet udgør. 
Vi besøger retten skal ses som et bidrag, der kan skabe gennemsigtighed og forståelse for de demokratiske strukturer i Danmark, og på denne måde bidrage til inklusion af etniske minoriteter og til styrkelse af den demokratiske sammenhængskraft i det danske samfund.
Vi besøger retten er skabt ud fra erfaringer fra undervisning af voksne og unge udlændinge på Næstved Sprog- og Integrationscenter. Disse erfaringer sammen med konklusioner fra en række undersøgelser peger på et udækket behov for formidling af viden om det danske retssystem i en let tilgængelig form. Sekretariatschef Sanne Egekvist ved Retten i Næstved har løbende under udarbejdelsen af materialet ydet juridisk konsulentbistand.

Vi besøger retten er skrevet af Ingrid Obdrup der gennem mange år har undervist på Næstved Sprog- og Integrationscenter, og som har haft ombud som domsmand. Til bogen er der udarbejdet lærervejledninger og opgaver som kan downloades gratis på forlagetepsilon.dk eller på 
www.nsi-center.dk.

Vi besøger retten har modtaget støtte fra Undervisningsministeriets tips- og lottomidler.
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